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І
_________ Біологія, лісове та садово-паркове господарство 

I ваних виявлено збільшення параметрів спектру потужності альфа та 
тета-ритмів.
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Особливості впливу ТЧ-ацетилцистеїну на розвиток втоми 
скелетних м’язів щурів

Скорочення м’язів, що призводять до їх стомлення або хронічний 
біль, який виникає під час трудової діяльності, супроводжується 
руховими та постуральними порушеннями. Відомо, що в процесі 
формування м’язової втоми відбувається порушення метаболізму, 
утворюються продукти неповного окислення кисню: перекис, вільні 
радикали, іони кисню. Захист клітини від таких пошкоджень забез
печується антиоксидантною системою. В області фізіології спорту, 
при дослідженні м’язової втоми, широко використовується такий 
екзогенний антиоксидант як К-ацетилцистеїн (НАЦ), який прискорює 
процес відновлення м’язів після їх стомлення.
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Мета роботи — виявити превентивну дію НАЦ на здатність вико
нувати тривалі (до 1 год) циркуляторні рухи, викликані ін’єкцією 
апоморфіну у щурів з експериментальним паркінсонізмом. Щурам лінії 
Вістар-Кіото викликали однобічне руйнування дофамінергічної (ДА) 
висхідної системи мозку за допомогою ін’єкції 8 мкг 6-гідроксидо- 
фаміну («Sigma», США), розчиненого у 4 мкл фізіологічного розчину 
з додатком 0,1 % аскорбінової кислоти, яка гальмує окислення нейро
токсину. Поведінкові реакції тварин на ін’єкцію дофаміноміметика 
апоморфіну («Sigma», США, 0,5 мг/кг, в/о) були непрямим тестом на 
ступінь дегенерації ДА-нейронів середнього мозку. Раніше було вста
новлено, що інтенсивні циркуляторні рухи у відповідь на введення 
апоморфіну відбуваються у бік, протилежний “оперованій” півкулі з 
інтенсивністю більше 180 обертів за ЗО хв та свідчать про зменшення 
кількості ДА-нейронів у компактній частині чорної субстанції (SNC) 
та вентрального поля покришки (VTA), в середньому на 96,6 % і 
92,1 %, відповідно.

У перебігу досліджень було виявлено, що у щурів контрольної 
групи у відповідь на введення апоморфіну починали виконувати цир
куляторні рухи протягом 60 хв з різною частотою обертів з тенден
цією до постійного зменшення їх кількості. В середньому тварини 
починали обертатися із швидкістю 10-18 об./хв, яка поступово змен
шувалася до кінця експерименту до 2-3 об./хв і навіть до повної зу
пинки, тобто в середньому кількість обертів тварин падала на 80-100 %. 
Тварини іншої групи, яким попередньо (за 1 год) робили ін’єкцію 
НАЦ (150 мг кг, «Sigma», США), у відповідь на введення апоморфіну 
починали циклічно обертатися з такою ж швидкістю, як і контрольні 
щури. Через 12-15 хв відбувалося зменшення кількості обертів (на 
15-20 %), після чого інтенсивність циркуляторних рухів майже не 
знижувалася і через 60 хв становила 8-10 об./хв.

Порівнюючи поведінкові тести щупів обох груп можна припус
тити. шо зменшення кількості обертів у контрольній групі було 
викликано не закінченням дії апоморфіну, а розвитком стомлення 
м'язів під час тривалих циклічних рухів. В той же час, після аплікації 
N-ацетилцистеїну, зниження середньої кількості обертів на 40-50 % у 
щурів другої групи може свідчити про активацію протекторної дії 
антиоксидантної системи у відповідь на тривале фізичне навантажен
ня, а сам НАЦ може розглядатися як потужний активатор захисних 
механізмів, направлених на зменшення втоми скелетних м’язів.
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